

**18.01.2024г в 3 классе Дурангинской СОШ был проведен нетрадиционный урок по теме: «Речь – показатель ума»**

Как же сделать изучение русского языка интересным, занимательным и любимым занятием для младшего школьника?



Одним из эффективных средств, способных вызвать интерес к занятиям по русскому языку, является проведение нетрадиционного урока.



Работа, проводимая с младшими школьниками во время нетрадиционного урока, была направлена на расширение кругозора учащихся, развитие их лингвистических способностей, воспитание любви и уважения к русскому языку.



Программа проведения нетрадиционного урока отразила различные формы и методы учебной деятельности.



Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работ с опорой на дифференциацию. Для активизации мыслительной деятельности обучающихся использовались оригинальные наглядные пособия, конкурсы, применение ИКТ. Нетрадиционный урок позволил обучающимся раскрыть свой творческий потенциал.

**19.01.2024г. была проведена беседа с учащимися 7-11 классов по теме: «Речь – показатель ума»**

Во всём мире известно, что русский язык — один из самых богатых и выразительных языков. И печально, что, обладая великим, прекрасным и могучим языком, многие русские люди отказываются от этого бесценного «клада и достояния», и в общении друг с другом пользуются жалким подобием человеческой речи – нецензурной бранью.



Чтобы взаимоотношения между людьми были хорошими, крайне важно уделять внимание своей речи, потому что она – это озвучивание наших мыслей и вибраций.

Какой наша речь является сегодня? Мы почти не обращаем внимания на тон разговора и на то, какие слова употребляем в речи. Выражаясь грязными и бранными словами, мы забываем, что такое возвышенная речь. Разговаривая так, мы демонстрируем деградацию сознания и своё невежество.



Ребята узнали о самом значении слова «сквернословие», «брань», «мат», «ненормативная лексика», откуда в нашем языке появились «бранные» слова, почему их зачастую используют просто так, для «связки» предложений и не придают этому никакого значения.

Было также рассказано о многочисленных исследованиях в этой области и о том, как влияет нецензурная брань не только на внутреннее душевное состояние человека, но и на его физическое самочувствие.

Друзья, внушайте людям веру.



Когда мы говорим грубые слова, счастье и покой человека, который находится внутри, вовсе не увеличиваются, а наоборот, они с огромной скоростью идут на спад. Мы таким образом выпускаем наружу негативную энергию, а потом сами удивляемся, почему это так часто болит голова.



Тем временем, между речью и умом есть прямая связь. Если человеческий ум здоров, то речь всегда достойная, потому что здоровый ум – это всегда позитив. Когда у человека такой ум, он не критикует, не говорит о чужих недостатках, не предъявляет никаких претензий, не жалуется на судьбу.



Такие люди говорят доброжелательным и спокойным тоном. Безусловно, с таким собеседником приятно общаться любому. Речь, в которой прослеживается гнев, - это признак душевной слабости.

Каждому из нас необходимо учиться разговаривать в благородной и приятной манере, контролировать свою речь. На Востоке того, кто не умеет держать под контролем свою речь, относят к примитивным существам.



Давно доказано, что человек впитывает в себя качества того, о ком он говорит и думает. Поэтому, когда вы говорите о ком-то плохо, вы проявляете

в себе плохие черты этого человека. Если хвалите кого-то, то впитываете все хорошее, что свойственно тому, кого хвалите.



Замечено, чем больше в человеке недоброжелательности и зависти, тем сложнее ему говорить о ком-то хорошо. Чем грубее у человека речь, тем он менее гармоничен, и именно поэтому он получает более суровые жизненные уроки.

**22.01.2024г была проведена викторина на тему: «речь – показатель ума»**

Ребята разделились на команды, поочередно отвечали на вопросы, слаженно выполняли различные задания.



В ходе игры все показали хорошие знания.



Благодаря викторине обучающиеся повторили и закрепили знания, полученные на уроках в интересной и веселой форме, а также улучшили навыки работы в команде.

